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Последњи веровесник

Мухаммед (нека је Божији благослов и мир на њега), од оца 
Абдуллаха, рођен је у Меку око 570. године. У свом народу је 
био познат по надимку Емин (Поверљиви).  Када је Мухаммед 
навршио четрдесет година, анђео Гаврило му је дошао, доневши 
објаву. У почетку је Мухаммеду наложено да у ислам позове 
само своју ужу породицу, укључујући супругу Хатиџу; а затим 
му је наређено да пренесе Божију поруку читавом човечанству. 
До краја свог живота преносио је ову поруку другима, давао је 
одличан пример и био савршен узор човечанству. Посланик 
Мухаммед умро је у шездесет трећој години живота, 632. године.  
Посланик Мухаммед (нека је благослов Божији на њега) назива 
се “печатом посланика“. Као посљедњи посланик, послат је да 
потврди сву истину која је била објављена пре њега, укључујући 
оригинално Исусово јеванђеље.

Кур’ан Часни сведочи да је “Мухаммед Аллахов посланик и 
последњи веровесник.” (Кур’ан, 33:40)

Потврђујући везу између Исуса и себе, Посланик Мухаммед 
је обећао: “Ако човек верује у посланика Исуса, а затим исто 
поверује у мене, добиће двоструку награду.” Такођер је рекао: “Ја 
сам најближи од свих људи Исусу, сину Маријином, јер између 
њега и мене није било посланика.“  Заиста видимо како је 
Мухаммед хвалио, поштовао и прославио Исуса (нека су Божији 
благослови и мир на њих). Касније ћу говорити о пророчанству 
које је Исус најавио у Библији о доласку Мухаммеда, и да ће он 
(Мухаммед) да велича и поштује Исуса. Такође, из поштовања 
према Исусу, многи муслимани дају својој деци име Еиса (арапско 
име за Исуса).

Поред тога, Мухаммед и Часни Кур’ан су заиста на високо место 
поставили Исуса. У његову част, муслимани и данас својој деци 
дају име Исаа (арапско име за Исуса).
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Мухаммеда су, још од детињства и младости, кроз године његовог 
посланства, па све до смрти, људи искреног ума током историје 
препознавали као посебну и племениту личност јединственог 
карактера и морала. Био је милосрдан, искрен, истинољубив, 
љубазан и понизан. Сваки детаљ не само његовог јавног већ и 
приватног живота веродостојно је документован и сачуван до данас.  
Био је посланик, веровесник, вероучитељ, социјални реформатор, 
морални водич, лидер, државник, веран пријатељ, диван пратилац, 
предан муж и отац пун љубави.
У својој књижици: “Мухаммед: Посланик ислама” професор 
Рамакришна Рао назива га: “Савршеним узором за људски живот”, 
примећујући:  “Мухамедова личност – најтеже је обухватити 
целокупну истину о њему. Можемо докучити само неке делове. Какав 
драматичан низ сликовитих сцена! Имамо Мухаммеда посланика. 
Ту је Мухаммед ратник, Мухаммед трговац, Мухаммед државник, 
Мухаммед говорник, Мухаммед реформатор, Мухаммед уточиште 
сирочадима, Мухаммед заштитник робова, Мухаммед еманципатор 
жена, Мухаммед судија. Све у свему, ове величанствене улоге у 
свим сегментима људске активности, чине га херојем.” 
Историјски гледано, током кратког периода од око двадесет и три 
године свог посланства, променио је читаво Арапско полуострво...  
од паганства и идолопоклонства до покорности Једном Богу...
од племенских свађа и ратова до солидарности и јединства...
од пијанства и разузданости до трезвености и побожности...
од безакоња и анархије до дисциплинованог живота...
од потпуног моралног банкрота до највиших стандарда моралне 
савршености.
Људска историја никада није доживела тако потпуну трансформацију 
друштва -ни пре ни после ње - и све се то догодило за нешто више 
од две деценије.

Комплексна личност Посланика Мухаммеда
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Иако ова књига не описује детаљно сва пророчанства 
у другим религијским списима који предвиђају долазак 
посланика Мухаммеда, напомињем да су их муслимански 
учењаци пронашли у многим хришћанским, јеврејским, 
хиндуистичким и будистичким списима.

Заиста, спомињање Мухаммеда у другим списима је веома 
занимљива тема о којој се детаљно расправља у многим 
књигама, чланцима и на интернету. Међутим, у овом делу 
ћу се осврнути на неке књиге и текстове који се односе на 
Библију; а који се тичу библијских пророчанства која су 
најавила долазак Посланика Мухамеда.

У својој дивној књизи „Мухамед у Библији“, професор Абдул-
Ахад Давуд (бивши свештеник Давид Бењамин) примећује 
да Библија предвиђа долазак посланика “који је сличан” 
Мојсију:  У Књизи Поновљеног закона, поглавље 18, стих 
18, читамо следеће речи:  “Подићи ћу им пророка међу 
њиховом браћом, попут тебе; и ставићу му Моје речи у 
уста.”   

Ако се ове речи не односе на Мухаммеда, онда се оне до 
дан данас нису обистиниле. Сам Исус никада није тврдио 
да је он пророк на кога се овде алудира... Исус ће се, како 
подучава хришћанска Црква, појавити као судија, а не као 
законодавац; али обећани мора доћи са ”огњеним законом” 
у “десној руци”. (Поновљени закон 33:2)

Посланик Мухаммед у другим 
религијским списима
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Муслимански учењаци тврде да се ово пророчанство не 
односи осим на Мухаммеда, јер су Мојсије и Мухаммед у 
много чему слични. Њихова имена почињу истим словом, 
слични су по својим рођењима, браковима, мисијама и 
смртним случајевима; обојица су били посланици, владари, 
вође и државници, и обојица су донели “огњени закон“. С друге 
стране, Исус се по свом рођењу, мисији и крају разликује од 
Мојсија: Исус се није оженио, нити је владао својим народом 
или водио ратове као што је то чинио Мојсије.

Вреди напоменути да “пророк међу њиховом браћом“ 
означава пророка од браће Израелићана (а то су 
Исмаилићани, који су Арапи), а не од самих Израелићана.  
У Новом завету се наводи да Исус најављује долазак другог 
Утешитеља, изјављујући, “и даће вам другог Утешитеља” 
(Јован 14:16).   

Исус је такодје казао:
“Ипак, кажем вам истину. За вас је корисније да одем, 
јер ако не одем, Утешитељ неће доћи к вама, али ако 
одем, послаћу вам га. И кад он дође, укориће свет за 
грех, и за правду, и за суд... Имам још много тога да 
вам кажем, али сада то не можете поднети. Али кад 
дође Он, Дух истине, он ће вас упутити у сву истину, 
јер неће говорити од себе, али шта год чује, то ће и 
говорити, и показаће вам ствари које долазе. Он ће ме 
прославити...” (Јован 16:7–14)

Посланик Мухаммед у другим 
религијским списима
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Ко је тај ‘други Утешитељ’?

Муслимански учењаци наводе да је једино Мухаммед у 
потпуности испунио Исусово пророчанство из више разлога. 
Да поменем неке:

Исусово позивање на “другог Утешитеља” не може значити 
Светог Духа. (Многи хришћани верују у Тројство које се 
састоји од Бога Оца, Бога Сина и Бога Светог Духа.) Према 
Библији, Свети Дух је био тамо пре и током Исусове мисије, 
док је Утешитељ требао да дође након Исуса.

Мухаммед је дошао да упозори људе да не греше и да 
им заповеди да буду праведни. Био је владар и судија, са 
“законом“ у “десној руци”.

Мухаммед је људе водио до крајње истине која се тиче 
Јединог истинског Бога, сврхе овог живота, Будућег света и 
вечног живота на њему и многих других истина.

Мухаммед нас је обавестио о стварима које долазе у 
будућности, кроз многа пророчанства и чуда која му је дао 
Онај који га је послао, Аллах. Мухаммед је био посланик који 
није “говорио од себе; али шта год чује, то ће и говорити.” 
(Јован, 16:13)

Био је инструмент преко кога је Бог објавио Своју Реч, Часни 
Кур’ан, коју је рецитовао у име Божије. Библија је најавила да 
ће “говорити у Моје име” (Поновљени закон 18:19). 

Уствари, поглавља Часног Кур’ана почињу са реченицом: “У 
име Аллаха, Милостивог, Самилосног.” 
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Кур’ан Часни каже:
“У име Аллаха, Милостивог, Самилосног! Тако Ми 
звезде кад залази, ваш друг није с Правога пута скренуо 
и није залутао! Он не говори по хиру своме – то је само 
Објава која му се обзнањује.” (53:1–4)

Затим, када су Јевреји питали Јована Крститеља ко је он, он 
је порекао да је “тај пророк“.

«Ко си ти?“ И он (Јован) је признао: „Ја нисам Христос.” 
А онда су га питали:„Шта онда? Јеси ли ти Илија?“ А он је 
рекао: „Нисам.“ “Јеси ли ти тај пророк? „ А он је одговорио: 
„Не.” (Јован 1:19–21)

Јасно је да „тај пророк“ се не односи на Јована Крститеља, 
нити Исуса, као што је то и сам Јован посведочио.

У овом тренутку, мудар и искрен трагач за истином треба 
објективно да пита: - Ко је тај пророк?

Ко је истински пророк који је дошао после Јована и Исуса, 
преносећи своју изворну поруку само о Једином истинском 
Богу и који је људима наредио да обожавају једино Бога 
(Аллаха)? 

Поново, муслимански учењаци тврде да је Мухаммед онај 
о коме се говори у овом библијском тексту:  “Јеси ли ти тај 
пророк? А он је одговорио: „Не.” Па ко је “тај пророк“? 

On je Muhammed!
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О Посланику Мухаммеду (нека је Аллахов благослов и 
мир на њега) написано је много литературе. Навешћу 
само неколико изјава познатих личности. 

Ламартин (познати историчар) питао је:
“Ако су величина циља, мало средстава и изванредни 
резултати три критеријума људског генија, ко би се могао 
усудити да упореди било ког великог човека у модерној 
историји са Мухаммедом?”

Ламартин је закључио:
“Што се тиче свих мерила по којима се може мерити људска 
величина, можемо се питати, да ли постоји човек већи од 
њега?”
(Хистоире де ла Туркуие, Париз 1854, том ИИ, стр. 276–277)

У својој књизи:
“100 најутицајнијих личности у историји”, Мајкл Џ. Харт 
је изјавио: “Мој избор Мухаммеда да предводи листу 
најутицајнијих личности на свету може изненадити неке 
читаоце, а други ће га можда и оспорити, али он је био једини 
човек у историји који је био изузетно успешан и на верском и 
на секуларном пољу.” 

Харт је закључио да:
“Ова неспојива комбинација секуларног и верског утицаја, 
по мом мишљењу, даје право Мухаммеду да се сматра 
најутицајнијом личношћу у људској историји.”

У својој књизи: “Тхе Генуине Ислам”, Џорџ Бернард Шов 
је написао:
“Верујем да ако би човек попут Мухаммеда преузео вођство 
модерног света, успео би да реши његове проблеме на начин 
који би овом свету донео толико потребан мир и срећу.”

Шта су немуслимански великани казали о 
Посланику Мухаммеду
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Шов је додао: Био је далеко најзначајнији човек који 
је икад крочио овом земљом. Проповедао је религију, 
основао државу, изградио нацију, успоставио моралне 
кодексе, покренуо бројне друштвене и политичке реформе, 
успоставио моћно и динамично друштво које ће практиковати 
и заступати његова учења и покренути револуцију светске 
људске мисли и понашања за времена која долазе.”

Махатма Ганди је објаснио: “Постао сам више него уверен да 
мач није био средство којим је тих дана ислам изборио место у 
свакодневном животу. Била је то крута једноставност, крајња 
скромност посланика Мухаммеда, безусловно поштовање 
датих обећања, његова интензивна оданост пријатељима 
и следбеницима, његова неустрашивост, његова храброст, 
његово апсолутно поверење у Бога и у његову сопствену 
мисију.” (Лист: ”Yоунг Индиа“) 

Волфганг Гете (европски песник) веровао је да:
“Он је Посланик, а не песник, и зато његов Кур’ан треба 
доживљавати као божански закон, а не као књигу човека, 
створену за образовање или забаву.”

Енциклопедија Британница (том 12) наводи: “Мноштво 
детаља у раним изворима показује да је то био поштен 
и искрен човек који је стекао поштовање и оданост 
других који су били исто тако поштени и искрени људи... 
Мухаммед је најуспешнији од свих посланика и верских 
личности.” 
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Томас Карлајл је у часопису: “Хероес анд Херо Wорсхип” 
изјавио: “Како је један човек сам могао спојити зараћена 
племена и лутајуће бедуине у најмоћнију и цивилизовану 
нацију за мање од две деценије... Лажи (клевете са Запада) 
које су се са ревношћу окомиле на овог човека (Мухаммеда) 
су само срамота за нас.”

Џон Еспозито (универзитетски професор религије и 
међународних послова, директор Центра за међународне 
студије при Колеџу Светог Христа и директор оснивача 
ПАБТ Центра за муслиманско-хришћанско разумевање, 
Универзитет Џорџтаун, САД) истакао је у својој књизи: 
“Ислам: Тхе Страигхт Патх”:

“Мухаммед је био међу оним великим верским личностима, 
посланицима и оснивачима религија, чији су изванредни 
карактер и личност инспирисали необично самопоуздање 
и посвећеност. Његов феноменални успех у привлачењу 
следбеника и стварању државне заједнице која је доминирала 
Арабијом могао би се приписати не само чињеници да је био 
оштроуман војни стратег, већ и чињеници да је био необичан 
човек... Мухаммедови следбеници су га сматрали праведним, 
поузданим, побожним, искреним и саосећајним.” 

Појаснио је да: “Мухаммед није био оснивач ислама; није 
започео нову религију.” 

Професор Еспозито је нагласио ову чињеницу: ”Ислам 
је донео реформу. Био је то позив још једном на потпуно 
покоравање (ислам) Богу и спровођење Његове воље, која је 
објављена  у својој потпуној форми последњи пут Мухаммеду 
последњем, тј. ‘печату’ свих Аллахових посланика. Према 
томе, за Мухаммеда, ислам није била нова вера већ обнова 
истинске Божије вере...”
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Прелепе изреке посланика Мухаммеда

Испод су неки примери Посланикових изрека, како бисмо 
вам пружили део њихове лепоте и сласти:

“Лепа реч је милостиња.”
“Искрени осмех је милостиња.”
“Најбољи од вас су они најбољег карактера.”
“Уклањање штетне ствари са пута је доброчинство.”
“Највредније дело је богобојазност и лепо понашање.” 

На питање који је аспект ислама најбољи, одговорио је: 
“Нахраните људе и поздрављајте и оне које знате и оне 
које не знате.“ 

Заправо, посланик Мухаммед (нека је Аллахов благослов и 
мир на њега) рекао је:

“Самилосни Бог је милостив према онима који су милостиви.” 
Будите милостиви према онима који су на Земљи, па ће Онај 
који је на небесима бити према вама милостив.”

”Нико од вас није истински верник све док не жели свом брату 
оно што жели себи.”

“Онај који оде на спавање ситог стомака док је његов комшија 
гладан, није верник.”

“Није храбар онај који друге понижава, заиста је храбар онај 
који се контролише у изливу беса.”

“Аллах вам не суди према вашим телима и изгледима већ 
гледа у ваша срца и ваша дела.”
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“Најбољи од вас је онај који је најбољи према својој 
породици, а ја сам од свих најбољи према својој 
породици.”
“Најбољи од вас су они који су најбољи према својим 
женама.“
“Најбоље дело у исламу је опхођење према људима са 
благошћу и толеранцијом.“
“Најбољи људи су они који су најкориснији другим 
људима.“  
Ово су само неки примери Посланикових мудрих, дивних и 
златних изрека.

Посланик Мухаммед је такође практиковао оно чему је 
подучавао; његово опхођење и понашање према другима 
одражавало је његову посебну и јединствену личност у 
његовом моралу, милосрђу, поштењу, искрености, доброти, 
истинољубивости, понизности, великодушности, праштању, 
стрпљењу, толеранцији и многим другим врлинама.

Приче и докази о величанственим Посланиковим личним 
својствима су сувише бројни да бисмо их овде спомињали, 
па узмимо само један пример:

Након што су га мекански противници одбили и занемарили 
његову поруку ислама...
Након што су га прогонили и малтретирали, покушавајући да 
га убију много пута...
Након што су мучили и убили многе његове следбенике и 
вољене...
Након што су се борили против њега и његових сапутника, 
протеривали их из домова и одузимали им имања и земљу...
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Како се Мухаммед понео према тим непријатељима кад је ушао у 
Мекку и ослободио је од идолопоклонства и паганства?  Услед ове 
значајне победе за Мухаммеда и муслимане, на врхунцу њихове 
радости, усхићења и среће због повратка кући у свети град Мекку, 
посланик Мухаммед окупио је становнике Мекке, који су се плашили 
да ће им наудити или их чак и убити из освете због њихових ранијих 
злостављања и убијања муслимана.

Мухаммед их је питао: “Шта мислите да ћу да урадим са вама?“   
Они су одговорили: “Ти си великодушан брат и син нашег часног 
брата.”

Тада им је благи, толерантни, великодушни и милостиви Посланик 
опростио, објављујући: “Никаква вам штета неће бити учињена. 
Можете да идете. Слободни сте.”

Да ли сте икада видели такву сцену? Да ли сте икада чули такву 
причу?   Можете ли осетити Посланикову милост?

Описујући овај историјски догађај без преседана, професор Џон 
Еспозито је изјавио:  “Избегавањем освете и освајачког отимања, 
Посланик је опростио и прихватио давање опште амнестије уместо 
да се освети мачем својим бившим непријатељима. Становници 
Мекке су прешли на ислам, прихватили су Мухаммедово лидерство, 
и били су укључени у заједницу муслимана.“

Супротно томе, да ли сте свесни злочина које су током људске 
историје чиниле разне нације “суперсиле“, када су неправедно 
нападале, пљачкале и мучиле друге? 

Заправо, што више сазнајемо о животу Мухаммеда, толико више 
запажамо његово брилијантно понашање и карактер, тј. да је он 
заиста био послат “само као милост световима“ (Кур’ан, 21:107).  

Посланик Мухаммед је рекао: “Послат сам да усавршим 
племенита својства људског морала.“

Потврђујући ову чињеницу, Часни Кур’ан наводи: “Јер ти си, заиста 
најлепше ћуди.“ (68:4)
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Да ли сте радознали?

Ако сте радознали и заинтересовани да откријете више 
информација о исламу, посетите нашу интернет страницу:

www.discoveritsbeauty.com

1. Само врх леденог брега.
2. Веровање Адама и Еве.
3. Абецеда ислама.
4. Одговори на критична питања човечанства.
5. Његова лепа имена.
6. Последња Објава.
7. Последњи Посланик.

www.monoteizam.org
www.spasenje.com
www.pozivistine.com
https://www.n-um.com/
https://islamhouse.com/sr
http://www.newmuslimguide.com
http://www.guidetoislam.com/en/

Серијал „Откријте његову лепоту“:

Корисне исламске интернет странице:



Сведочанство вере 
(Врата за улазак у ислам)

„Сведочим да нема другог истинског божанства које заслужује 
да буде обожавано осим Аллаха, и сведочим да је Мухамед 
Аллахов посланик.”

На арапском се пише:

А звучи овако:

Еш-хеду ен ла илахе илла аллах,
Ве еш-хеду енне мухаммаден расулуллах.

Ово је сведочанство вере које човек треба да изговори да 
би прихватио ислам; оно обухавата истинитост, лепоту и 
једноставност ислама.




